

年末临近 化个美美的妆容

素颜霜、晚安粉，真的好看又好用吗？

岁末临近，各种聚会、派对骤增，而素颜、裸妆这些词汇最近频频出现在时尚圈。那些主打“素颜”概念的素颜霜、晚安粉究竟是护肤品还是化妆品呢？实际效果怎样？记者就此展开了采访。

素颜霜真的是霜 不过涂后可提亮肤色

近期时尚圈中各类新兴化妆品中，素颜霜算是比较火的。记者采访了多位消费者和买手后，摸到的行情是，现在市面上最红的素颜霜有三款：V7素颜霜、CLIO家的goodal素颜霜，以及CLUB素颜霜。

因为之前没用过，因此记者误以为，素颜霜应该是化妆品，只是化妆效果特别自然，和没上妆一样。

记者采访后了解到，原来，“素颜霜”真的是一种面霜，和平时抹的面霜类似，依然属于护肤品。

品，而不是化妆品。和普通面霜的区别是，它有明显提亮美白作用。记者浏览网店后了解到，有些素颜霜的官方说明注明，有护肤功能，而且不用卸，晚上可以涂着睡觉。

在银泰百货天一店，记者咨询了几位美容顾问，对于素颜霜，她们表示，这些品牌多数是通过海淘买到的。不过V7素颜霜百货店是有销售的。记者到天一广场内的一家专柜找到了这个品牌。涂在手背试用后，看上去肤质细腻并明显亮白。

美容顾问说，这款是

韩国产的，专柜有系列护肤品出售，整体来看，比较滋润，色泽也比较自然。记者问道，曾经有消费者说，这款素颜霜涂上去后比较干，对此，美容顾问提醒，曾经有顾客问过同样的问题，她认为有可能是购买了仿货。

对于另外两款素颜霜，记者采访从事代购的王女士。她说曾经用过韩国果达儿素颜霜，增白效果是有的，滋润效果一般，她认为在冬季使用，还是需要先做好皮肤保湿，先涂抹保湿的滋润皮肤，然后把素颜霜用作美

白的隔离霜来用，也能白不少。

记者问道，白天使用素颜霜，是否不用卸妆呢？银泰百货一楼化妆品柜台的一位顾问夏小姐告诉记者，现在普遍的说法是，素颜霜里面添加了二氧化钛，美白效果不错，属于“物理美白成分”，还可以用作物理防晒剂，既能吸收紫外线，又能反射、散射紫外线，抗紫外线的能力较强。留在皮肤上过夜不会有太大副作用，用洗面奶就可以清洁干净，不必使用强力的卸妆产品，清洗算比较方便。

晚安粉是护肤品 而不是普通意义的粉

最近，和素颜霜一起提及较多的是晚安粉，记者从字面理解，认为这是一种粉，类似很薄很透的蜜粉之类。采访后了解到，其实这种理解是错误的。尽管带个“粉”字，其实它和素颜霜一样，同样是护肤品，而不是化妆品。

记者了解到，资生堂、无添加等都有晚安粉出品。记者近日走访天一银泰时，从无添加专柜了

解到，无添加晚安粉属于植物类的，清爽保湿，而控油粉末可以吸走过剩的油脂，保持肌肤清爽，减少油腻。对于很多顾客来说，临睡前会有一系列护肤步骤，比如会涂抹水乳、精华等，脸上往往有一些黏腻感，把晚安粉用在最后一步，就能让皮肤变得更清爽，还不用担心脸上的护肤品会蹭到枕头上去了。

在资生堂专柜，记者看

到很多款粉，但没找到日夜心机粉。柜台负责人告诉记者，柜台上出样的都是粉类的，睡前都必须洗干净，而这种晚安粉，目前柜台上并未有出售的，只能海淘或者直接从境外购买。她解释说，柜台上这些粉也很薄很细腻，但是这些都属于化妆品系列，而晚安粉属于护肤品，实际效果可能和蜜粉类似，不过可以涂在脸上入睡。

记者通过京东、海淘

等了解到，很多品牌都出了晚安粉，资生堂日夜心机粉、晚安蜜粉，CLUB出浴素颜晚安粉，无添加晚安粉等，大部分晚安粉标明护肤功能，例如抗氧化、美白、修复等。

对于这种晚安粉，天一银泰无添加专柜的美容顾问介绍，基础护肤后再用解除油腻的效果很明显，不过敏感肌肤最好谨慎使用。

购买美颜产品 最好先试用

对于素颜、裸妆这些概念，记者采访时遇到的美容顾问普遍认为，这还是要根据各人的皮肤条件来选择。相比滋润营养类的普通护肤品来说，素颜霜起到了亮白的作用，不过和提亮肤色的化妆品来说，效果很一般。不过，这对于肤色较好的人来说，涂点素颜霜就相当于涂抹了提亮肤色的化妆品，比较省事。

天一银泰资生堂专柜的娜娜告诉记者，素颜、裸妆并不是真的不化妆，而是化妆后看上去像没化一样，又清爽又漂亮。因此，她认为这只是一个概念，

目前，这类产品在国内专柜上销售情况并不怎么样。而在天一商圈的某百货商店，一家化妆品专柜的美容顾问也持类似观点，她认为，真正的素颜很多顾客是难以接受的，关键还是要选择适合自己的产品，比如皮质较干的需

要补水，有斑点的需要适当的美白、掩饰。最近年底临近，来购买化妆品的顾客较多，她建议大家，买素颜妆、晚安粉等，应尽量先试用，因为同一种产品，不同的顾客使用，效果往往不同。

记者 谢昭艳

油价迎来今年最后一轮调整

92号汽油每升上涨8分

记者从中石化宁波分公司相关负责人处了解到，根据发改委下发的调价通知，12月28日24时将迎来年内成品油零售价格的第十次上调，本次调价也是今年年内的最后一次价格调整。

据中石化宁波石油分公司相关负责人介绍，在本轮调价周期内，欧佩克减产行动的乐观预期支撑原油市场多头气氛，进而对油价构成强支撑。上个周期原油持续冲高之后，本周期内油价整体维持高位水平略有上涨，进而导致了本周期国内成品油价格的上调。

具体来看，本次调价

上本次调价，今年市场共经历了25次调价窗口期，其中5次下调，10次上调，6次不调整，4次搁浅，总的来说，年内92号汽油累计上涨0.80元/升，0号柴油累计上涨0.83元/升。

记者统计了一下，算

记者 朱锦华
通讯员 叶 涌